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ABOUT 3,000 PEOPLE SURVEYED

The objective of the research has been to
deepen the knowledge about the

current situation of vocational guidance in
schools. The total number of respondents was
2,833, including students, families and
teachers from Croatia, Italy and Spain.

+ TRAINING AND MOTIVATION

Mothers, fathers and teachers
recognize the value and need for
professional guidance in schools.
They consider that the lack of
teacher training and the low
motivation they perceive in students

SOCIAL AND LABOR INSERTION hinder vocational guidance.

Parents play a crucial role in their
children's career decisions.

More than 70% of fathers and
mothers surveyed agree or strongly
agree that improving career guidance
would favour their social and labour
market infegration.

CHOICE OF STUDIES
About 40% of the students are not sure
what factors they should fake into
account when deciding on the studies
they want to do to develop their
professional future,
BREAK THE GAP
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65% of teachers feel that they do not
have sufficient training to guide their
students on educational and career
options.

The research shows that there is a big
gap between the needs of students
and the fraining of teachers.
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